

ОРГАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

СЕНТЯБРЬ
24
1939 год
№ 67 (619)
ЦЕНА 6 коп.

РЕЧЬ товарища МОЛОТОВА,

произнесенная по радио 17 сентября
в 15 час. 30 мин. по местному времени

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность Польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потерпела большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы Польского государства. Никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договоры прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волну случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям белоруссам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность заключить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было не ясным, и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что Польское государство обнаружит такое бессилие

и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем, Советское правительство проводило копию своей ноты на имя польского посла и всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накоплять ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполняют свой долг перед родиной с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ РККА

Прекрасное пополнение дали трудающиеся нашего города в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В автацию зачислен комсомолец т. Мавренкин, окончивший

школу пилотов без отрыва от производства. Сдав испытание на отлично т. Мавренкин получил звание младшего лейтенанта. Зачислен в автацию комсомолец т. Медведев. Машинист электровоза т. Хременков, выполнивший производственное задание на 146—160 проц. и много других лучших стахановцев рудника.

Демонстрация патриотизма

18 сентября на митинг, посвященный выступлению главы Советского правительства товарища В. М. Молотова, собралось свыше 5000 трудящихся рудника и города. С большим вниманием собравшиеся заслушали прочитанную речь. Бурной овацией участники митинга встретили решение Советского правительства об оказании помощи единокровным братьям Западной Украины и Западной Белоруссии.

Выступивший от имени интеллигентии главный инженер шахты № 9 тов. Никитин сказал:

— Интеллигентия горячо приветствует решение Советского

правительства об оказании помощи народам Западной Белоруссии и Украины, ввергнутые в гибельную войну неразумными польскими панами. Мы обязуемся ответить на решение правительства сотнями и тысячами тонн угля сверх плана.

В своих выступлениях призывают т. Паракун и Черняков заверить горняков, что они зорко будут охранять мирный труд трудящихся великой страны социализма.

В ответ на мудрое решение Советского правительства, горняки обязались выдавать 5300 тонн угля в сутки. М.

Одобряем внешнюю политику своего правительства

(Резолюция митинга горняков)

Заслушав сообщение о речи главы Советского Правительства товарища Вячеслава Михайловича Молотова о решении Советского Правительства оказать помощь единокровным братьям — западным украинцам и западным белоруссам, брошенным на произвол судьбы неразумным польским правительством, трудящиеся г. Осинники и рудника горячо одобряют внешнюю политику своего правительства.

Народы нашей великой родины, обединенные дружественными узами в единый Союз ССР, не могут оставаться равнодушными к бесправной жизни одиннадцатимиллионного населения Западной Белоруссии и Украины. Своим действием Советское Правительство выразило волю всего советского народа.

Красная Армия, состоящая из лучших сынов страны социализма, с честью выполняет возложенную на нее правительством историческую задачу. Она принесет нашим братьям свободу, счастье, радостную и зажиточ-

ную жизнь, она поможет им покончить с вековым гнетом.

Победоносное движение боевых когорт Красной Армии мы будем подкреплять новыми производственными победами на тех участках, где каждый из участников митинга работает.

В ответ на призыв главы Советского Правительства, мы обязуемся давать стране 5300 тонн в сутки высококачественного угля.

Да здравствует народ Советского Союза, народ героев и созидателей!

Да здравствует наша родная, любимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует славный полководец Красной Армии маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов!

Да здравствует наше Правительство и его глава товарищ В. М. Молотов!

Да здравствует великий, мудрый учитель и друг трудящихся товарищ И. В. Сталин!

Дадим 200 процентов плана

(Резолюция коллектива ЭМО треста Молотовуголь)

Мы рабочие, служащие ЭМО треста Молотовуголь, заслушав сообщение о речи товарища Молотова произнесенной по радио 17 сентября о помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии проживающим на территории Польши, находящимся под гнетом помещиков и капиталистов, в результате войны оказались беззащитными со стороны польского правительства позорно сбежавшего за границу, приываем и одобляем мудрую политику Советского правительства.

Почетная задача возложена на Рабоче-Крестьянскую Красную Армию по освобождению украинского и белорусского народа перед всем советским народом.

Мы, стахановцы и ударники в свою очередь берем на себя обязательство производственный план выполнять на 200 процентов,

изучать военное дело, чтобы всем как один быть готовыми выступить вместе с Красной Армией на защиту завоеваний великого Октября и не щадя ни сил, ни жизни будем бороться до последней капли крови. Работать над повышением своего идеино-политического уровня, овладевая большевизмом.

Да здравствует наша великая непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее полководец маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов!

Да здравствует глава Советского правительства товарищ Молотов!

Да здравствует ВКП(б), ее вождь и учитель и друг трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Президиум митинга:
САВОСТИН, КОНДРАШОВ,
КУЧИНА, КЛЕВЦОВ и другие.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Вооружить партийные кадры большевизмом

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), в своем решении от 16 августа, о постановке пропаганды марксизма-ленинизма, в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях, указал за недостатки парторганизации. Это решение ЦК ВКП(б), целиком относится к нашим парторганизациям.

В решении ЦК партии записано: «Многие партийные руководители полностью устраивались от всякого руководства политическим самообразованием коммунистов. Такие руководители забывают о том, что член партии обязан «неустранно работать над повышением своей сознательности и над усвоением основ марксизма-ленинизма». (Устав ВКП(б)).

Следовательно, партийная организация обязана знать, пропагандировать, как выполняет член партии эту первую обязанность, оказывать ему необходимую помощь. Однако, в результате не дооценки партийного воспитания кадров, некоторые партийные, советские и хозяйствственные работники, до сего времени все еще не приступили к систематическому изучению основ марксизма-ленинизма, или ограничились чтением первых глав «Брата курса истории ВКП(б)».

Из проведенных бесед с коммунистами в парторганизациях можно сделать вывод, что отсутствует систематическая работа по овладению большевизмом.

Многие коммунисты в партийных руководителях ограничились тем, что изучили первую главу учебника. Так например, пред шахтой партийный секретарь подал под собой партийные руководители тт. Боклев, Седельников, Иванов, Жуков. Эти партийные руководители вследствие политической отсталости не делают доклады на политических темах. Может ли такой руководитель потребовать от коммунистов своей организации большевистской работы под собой?

Одной из форм проверки в оказании помощи со стороны секретарей партбюро и партпредставителей партийные руководители изучили по две главы. Плохо

изучили

ИЗУЧАЮТ РЕШЕНИЯ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ

Трудящиеся шахты № 9 с большим энтузиазмом изучают решения Высочайшей Четвертой Сессии Верховного Совета СССР.

20 сентября на политдеятельности прошли большую активность. После доклада секретаря партбюро т. Друшникова развер-

нулись оживленные переговоры.

В своих выступлениях горняки брали обязательство в ближайшие дни выдавать 600 тонн угля.

Это обязательство подкрепляется делами — 22 сентября выдано на гора 617 тонн — 128,4 процента

плану.

Наши горняки, в том числе и рабочие, фабрики и заводы, отобранные у капиталистов, перешли в руки государства, тогда как средства производства, отобранные у кулачества, перешли в руки крестьян, обединенных в колхозы.

Советское государство с честью выполнило эти свои задачи, стоящие перед ним в первой фазе его развития.

Наша партия, весь советский народ расценивают ликвидацию кулачества как глаубачий революционный переворот, значение которого по своим последствиям равно революционному перевороту в октябре 1917 года.

Советский народ сделал скачок в новое качественное состояние общества, где не стало эксплуататорской классов, а было ликвидировано кулачество — последний и самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране.

В конце 1929 года, в связи с ростом колхозов и совхозов, советское государство перешло к политику ликвидации, уничтожения кулачества как класса.

Советское государство разрешило крестьянам конфисковать у кулачков скот, машины и другой инвентарь в пользу колхозов.

Кулачество было экспроприировано. Оно было экспроприировано. Тогда как предыдущие государства, крестьян и рабочих, подавляли сопротивление свергнутых классов.

В период первой фазы развития социалистического государства, его основная задача состояла в том, чтобы подавить сопротивление свергнутых классов, организовать оборону страны от нападения интервентов, восстановить разрушенное империалистической и гражданской войной народное хозяйство и подготовить условия для ликвидации

организаций нашего государства, имеющих своей целью развитие ростка нового, социалистического хозяйства и перевоспитание людей в духе социализма. Но эта новая функция не получила в этот период серьезного развития.

Советское государство с честью выполнило эти свои задачи, стоящие перед ним в первой фазе его развития.

Наша партия, весь советский народ расценивают ликвидацию кулачества как глаубачий революционный переворот, значение которого по своим последствиям равно революционному перевороту в октябре 1917 года.

Советский народ сделал скачок в новое качественное состояние общества, где не стало эксплуататорской классов, а было ликвидировано кулачество — последний и самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране.

Советское государство, — говорится в «Истории ВКП(б)», — состояло в том, что она была произведена сверху, по инициативе государственно-властной власти, при прямой поддержке снизу со стороны миллионных масс крестьян, борющихся против кулачков, машин и другой инвентарь в пользу колхозов.

Кулачество было экспроприировано. Оно было экспроприировано. Тогда как предыдущие государства, крестьян и рабочих, подавляли сопротивление свергнутых классов.

В период первой фазы развития социалистического государства, его основная задача состояла в том, чтобы подавить сопротивление свергнутых классов, организовать оборону страны от нападения интервентов, восстановить разрушенное империалистической и гражданской войной народное хозяйство и подготовить условия для ликвидации

организаций нашего государства, имеющих своей целью развитие ростка нового, социалистического хозяйства и перевоспитание людей в духе социализма. Но эта новая функция не получила в этот период серьезного развития.

Советское государство с честью выполнило эти свои задачи, стоящие перед ним в первой фазе его развития.

Наша партия, весь советский народ расценивают ликвидацию кулачества как глаубачий революционный переворот, значение которого по своим последствиям равно революционному перевороту в октябре 1917 года.

Советский народ сделал скачок в новое качественное состояние общества, где не стало эксплуататорской классов, а было ликвидировано кулачество — последний и самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране.

Советское государство, — говорится в «Истории ВКП(б)», — состояло в том, что она была произведена сверху, по инициативе государственно-властной власти, при прямой поддержке снизу со стороны миллионных масс крестьян, борющихся против кулачков, машин и другой инвентарь в пользу колхозов.

Кулачество было экспроприировано. Оно было экспроприировано. Тогда как предыдущие государства, крестьян и рабочих, подавляли сопротивление свергнутых классов.

В период первой фазы развития социалистического государства, его основная задача состояла в том, чтобы подавить сопротивление свергнутых классов, организовать оборону страны от нападения интервентов, восстановить разрушенное империалистической и гражданской войной народное хозяйство и подготовить условия для ликвидации

ПРОВОДЫ ПРИЗЫВНИКОВ

Радостной молодежью, быстро заполнился рабочий клуб имени Сталина. Сегодня сюда пришли лучшие люди нашего города — земляки из врагов нашей родины, уничтоженные в честь главы Советского правительства товарища Молотова и коричневого Советского Союза величия Сталина.

Выступление призывающих проводились громом аплодисментов, все присутствующие устроили овации в честь главы Советского правительства товарища Молотова и коричневого Советского Союза величия Сталина.

Вечер посыпался проводами призывающих в ряды Рабоче-Крестьянской Армии открылся председателем горсовета т. Ожиганихи. В состав призывающих единогласно избираются 11 человек, лучших стахановцев шахт, в числе которых машинист электровоза Центральной шахты т. Параскун, электрослесарь т. Плещинец, Гасько и другие.

От райкома угольщиков, горрайкома ВКП(б), хозяйственных и общественных организаций города призывающим были вручены ценные подарки: патефон, гармошка, барабанчики, гитара, литература и другие.

Промышленный вечер закончился выступлением художественной самодеятельности горняков. Так традиция города ушла проводами славное пополнение в ряды нашеей доблестной Красной Армии.

А. ГОСПОДАРЕВ.

ВОСПИТАЕМ ДЕТЕЙ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ДУХЕ

КО ВСЕМ УЧИТЕЛЯМ, УЧАЩИМСЯ И РОДИТЕЛЯМ ГОР. ОСИННИКИ

Исторические решения XVIII съезда ВКП(б) вместе с тем, сейчас же усилив воспитательную работу среди детского коллектива, придав ей увлекательные и разнообразные формы работы.

2. Оказывать всемерную помощь со стороны педагогического коллектива комсомольской организации в их повседневной работе, одновременно выделять в помощь пионерским отрядам лучших учителей школы.

3. Поднять воду предотвратить социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки среди учителей и учащихся, поставить основной задачей привлечение прочных знаний, изучаемого материала.

4. Учителя обязуются педагогический процесс проводить стройно, красочно, с применением иллюстраций, наглядных способов. Опыт лучших учителей популяризировать в коллективе, одновременно помогать отстающим.

5. Изучать опыт передовых школ Советского Союза и хороших сторон работы применять в жизни нашей школы.

6. Неустанно пропагандировать среди населения вопросы коммунистического воспитания детей, через общепонравильные и классные родительские собрания и индивидуальные беседы учителей в семье учащегося.

7. Учителя обязуются учиться на хорошо и отлично в поведении и поведении и иметь только отличное.

Призываю последовать нашему примеру учителей, учащихся и родителей гор. Осинники.

Обращаюсь к шефствующим организациям над школами оказывать всемерную помощь в деле коммунистического воспитания детей.

По поручению митинга:

Н. САЛАГАЙКИН, И. ПЕТРОВ, ШАЛАРИНА, И. СИГНИКОВ, Е. ХОДАЙ.

1. Разработать по школе конкретный план реализации по-

стоянного плана горкома ВКП(б).

— Скажите, у вас были за-

время службы страшные мо-

менты?

— Да, один раз на медико-

ской комиссии, когда я болел, меня забрали...

Р. Ю. Левченко.

Бюро-клиника ТАСС.

2. Сколько у вас было за-

время службы страшные мо-

менты?

— Да, один раз на медико-

ской комиссии, когда я болел, меня забрали...

Р. Ю. Левченко.

Бюро-клиника ТАСС.

3. Сколько у вас было за-

время службы страшные мо-

менты?

— Да, один раз на медико-

ской комиссии, когда я болел, меня забрали...

Р. Ю. Левченко.

Бюро-клиника ТАСС.

4. Сколько у вас было за-

время службы страшные мо-

менты?

— Да, один раз на медико-

ской комиссии, когда я болел, меня забрали...

Р. Ю. Левченко.

Бюро-клиника ТАСС.

5. Сколько у вас было за-

время службы страшные мо-

менты?

— Да, один раз на медико-

ской комиссии, когда я болел, меня забрали...

Р. Ю. Левченко.

Бюро-клиника ТАСС.

6. Сколько у вас было за-

время службы страшные мо-

менты?

— Да, один раз на медико-

ской комиссии, когда я болел, меня забрали...

Р. Ю. Левченко.

Бюро-клиника ТАСС.

7. Сколько у вас было за-

время службы страшные мо-

менты?

— Да, один раз на медико-

ской комиссии, когда я болел, меня забрали...

Р. Ю. Левченко.

Бюро-клиника ТАСС.

8. Сколько у вас было за-

время службы страшные мо-

менты?

— Да, один раз на медико-

ской комиссии, когда я болел, меня забрали...

Р. Ю. Левченко.

Бюро-клиника ТАСС.

9. Сколько у вас было за-

ГОТОВ СМЕНИТЬ ВРУБМАШИНУ НА ВИНТОВКУ

Врубманист на участке это самая видная фигура. От его умения работать зависит высокая производительность труда. Надо прямо сказать, что до получения приказа № 134 наркома топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича, работа врубманиста не дооценивалась, не создавались нормальные условия для работы.

Взять к примеру такие факты. Работаю врубманистом на участке № 7 шахты Центральный комплекс. Раньше приходилось работать без твердого графика цикличности, условий для работы не создавали. Выполнил же производственное задание или нет, все равно выплачивали оклад 550 рублей в месяц. Такое отношение к делу не могло стимулировать повышению производительности труда.

Приказ № 134 мобилизовал весь коллектив горняков на повышение угледобычи. Изучив этот приказ я крепко взялся за его выполнение. Свою работу построил так, что до начала смены проверяю детально все механизмы, чтобы на всю смену создать нормальную работу машины.

В борьбе за выполнение графика цикличности, за безаварийную работу, мне оказывает большую помощь начальник участка Т. Руденко. Однако, нужно при-

знаться, что некоторые горные мастера не помогают в работе. Имеют место случаи, когда из-за ослабления надзора со стороны горных мастеров не очищаются дорожки для спуска врубмации. Такое отношение к делу создает тормоз в продвижении машины. Работая по-новому, я добился значительных производственных успехов. В августе за 11 выходов сделал 11 циклов, выполнив производственное задание на 350 процентов. За успешное выполнение производственного плана мне вручили переходящий мандат, который буду крепко держать в своих руках. Приложу всю энергию, чтобы еще лучше работать, крепить мощь нашей родины.

Речь главы Советского правительства товарища В. М. Молотова об оказании помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии, подняла меня на борьбу за большие производственные показатели. Буду работать так, чтобы наша славная Красная Армия ни в чем не нуждалась.

Если потребуется я готов в любую минуту сменить врубманию на винтовку. С оружием в руках грудью буду отстаивать священные границы социалистического государства.

Комсомолец Н. ПИЛЯСОВ.

Переход в противогазах

По инициативе комсомольцев вел беседу о выборах в местные Советы депутатов трудящихся и доставили литературу о выборах. Колхозники за приход благодарили и просили крепить связь горняков с ними.

Переход имеет большое значение в подготовке молодежи к обороне нашей родины, он выковывает крепость, выносливость. Комсомольской организации нужно больше уделять внимания осоавиахимовской работе, крепить связь с колхозной молодежью.

Руководитель перехода комсомолец БУКАТОВ.

Расхититель социалистической собственности Мандрыгин не наказан

Заведующий механической мастерской ЭМО треста Молотовуголь Мандрыгин среди коллектива славится как бирократ и грубян. Этот руководитель грубо, не чуято относится к запрещенным рабочим. Фактами бездунного отношения можно привести очень много. Так к нему однажды обратился с ордером о выдаче спецодежды рабочий Туркин, то Мандрыгин подписать отказался и ордер разорвал. На вопрос почему? Он ответил: «Это не ваше дело, я сам начальник и вам нечего итти жаловаться».

Заслуживает внимания и тот вопрос, что Мандрыгин нарушают правила охраны труда, он заставляет рабочих работать по 10 часов не считаясь ни с какими мнениями рабочих.

Недопустимым поведением Мандрыгина является то, что он стал на путь расхищения социалистической собственности. Месяца два тому назад, он вместе с

табельщицей Зиминой зашел в кладовую где от кладовщика Лопато потребовал спирту и здесь же выпил один стакан, уходя из мастерской он взял 50 метров обмоточной ленты для моторов и разделил их пополам с Зиминой. Но когда Зимина на второй день об этом заявила начальнику ЭМО Т. Лукьянченкову, то последний мер никаких не принял ограничившись замечанием. Но зато Мандрыгин после этого поставил перед собой цель — выжить из мастерской Зимину, как не умеющую держать «изык за зубами», а вскрывающей его поступки. И этого стал упорно добиваться.

Мягкотело отнесся к этому цеховой комитет — ограничившись общественным порицанием, несмотря на то, что на цеховом Мандрыгин вел себя возмутительным образом Зимину шпионом.

Т. р.й.

Беречь народную копейку!

«Мы должны добиться того, чтобы все наши работники, от малых до больших, всегда помнили о своей ответственности перед государством и народом, всегда помнили о своей обязанности беречь народное добро и обращаться с ним по-хозяйски, соблюдать экономию в расходах и на деле беречь народную копеечку!»

В. МОЛОТОВ.

Советская копейка — большая сила. Из сбереженных, накопленных внутри каждого предприятия советских копеек составляются миллионы и миллиарды, и на эти миллиарды создаются наши Днепрострой, Магнитогорский, наши автомобильные и тракторные заводы, наши МТС и совхозы.

Соблюдая режим экономии, вводя на наших предприятиях строгий хозяйственный расчет, бережно, по-хозяйски относясь к каждой копейке, мы помогаем советскому государству собирать необходимые средства для выполнения в жизнь грандиозных планов социалистического строительства.

Товарищ Сталин одним из шести исторических условий, необходимых для победы хозяйственного строительства в нашей стране, поставил: «Уничтожение бесхозяйственности, мобилизация внутренних ресурсов промышленности, внедрение и укрепление хозрасчета во всех наших предприятиях, систематическое снижение себестоимости, усиление внутрипромышленного накопления во всех без исключения отраслях промышленности» (Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 463).

Это указание товарища Сталина, данное в ходе выполнения плана первой пятилетки, сохраняет полную силу в настящее время.

Находятся, однако, еще такие хозяйствственные руководители, которые не ведут настоящей борьбы с бесхозяйственностью, не борются за экономию средств, за сокращение непроизводительных расходов, за ликвидацию брака, простое, наносящее колоссальный ущерб народному хозяйству.

На каждом предприятии, в каждом цехе рабочие могут подсчитать, сколько у них теряется на простоах, на браке, на бесхозяйственной растрате сырья, материалов, рабочего времени.

Копейки и рубли, растратываемые из-за бесхозяйственности, из-за нерадивого отношения к делу, вырастают в конечном счете в огромные суммы. Например Наркомат электростанций и электропромышленности имел в 1938 году потерю по электростанциям на 79 млн. рублей, по электропромышленности — на 120 миллионов рублей. Только на первоначальных планах топливного парката имел убытки на 34 миллиона рублей!

И так — не только на электростанциях и предприятиях электропромышленности. Разве у нас не сталкивается с вопиющими фактами бесхозяйственности, расточительности, возмутительного отношения к народной копейке?

Трест Молотовуголь в первом квартале текущего года имел накоплений около 300 тысяч рублей. Казалось бы, что результаты борьбы за экономию госу-

дарственных средств, должны были привлечь внимание руководителей шахт и треста, чтобы еще больше множить эти успехи. Однако, нерадивое отношение к делу привело к тому, что борьба за экономию была ослаблена.

Приказ народного комиссара топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича, о переводе всех трестов на бездотационную работу не нашел свое отражение в тресте. Не было проведено достаточно мероприятий для того, чтобы положить конец бесхозяйственности.

Во втором и третьем кварталах трест работал убыточно и, как результат бесхозяйственного ведения дела перерасходы и убытки за 8 месяцев составляют свыше миллиона рублей. Одних только штрафов за выдачу некачественной продукции, простой вагонов и другие уплачено за этот же период 573 тыс. рублей.

Достаточно привести пример бесхозяйственности, имевший ме-

сто на шахте Центрального комплекса. На днях поступило 3 вагона рельс, которые простояли 15 часов и, никто не брался за выгрузку этих вагонов. Потребовалось вмешательство пом. управляемого треста т. Щемелева, чтобы заставить разгрузить вагоны. Этот факт беззаботного отношения, приводящий к разбазариванию народных средств никогда не обсуждался, более того до сего времени не найден виновника этого возмутительного отношения к делу.

На этой же шахте только лишь за август было израсходовано 1400 килограммов гвоздей и, вряд ли кто может отчитаться за этот ценный материал, в котором ощущается на многих наших объектах большой недостаток.

Отличились в разбазаривании государственных средств руководители шахты № 4. За 8 месяцев шахта № 4 дала убыток на 686 тысяч рублей. Только перерасходы по зарплате за первое полугодие составляют 117 тыс. рублей. Это в то время, когда шахта выполнила 8-ми месячный план на 86 проц.

Борьба за сокращение непроизводительных расходов не ведется. На некоторых шахтах еще не привыкли к правильной расстановке рабочей силы. Вследствие чего из месяца в месяц имеется перекомплект трудящихся, а добыча угля остается на прежнем уровне.

Взять хотя бы такой факт. В августе число трудящихся по тресту превышало 410 человек. При таком положении, добыча должна была достигнуть 108,9 процента, а на самом деле августовский план был выполнен на 96,5 процента.

Этой бесхозяйственности, этой преступной беззаботности насчет народного добра надо положить конец! На XVIII съезде партии глава советского правительства товарищ Молотов напомнил всем хозяйственным руководителям о необходимости «усилить внимание к экономике производства, решительно усилить борьбу с бесхозяйственностью».

Уметь считать советскую копейку, по-больше интересоваться стоимостью производства, поч-

ще заглядывать в баланс, стремиться к тому, чтобы предприятие давало доход, прибыль государству, — вот чему должны научиться наши хозяйственники.

Но это — дело не только хозяйственных руководителей: это — кровное дело всех работников нашего народного хозяйства, всех сознательных строителей коммунистического общества!

Наши ударники и стахановцы должны стоять в первых рядах борцов за качественные показатели работы нашей промышленности. Каждый стахановец, каждый ударник, каждый рабочий должен знать, что, экономия сырье, материалы, электроэнергию, бережно относиться к своему станку, предохраняя его от преждевременного износа, полностью используя свое рабочее время, он вносит свою долю в общую сумму внутрипромышленного накопления и способствует выполнению грандиозных задач третьей сталинской пятилетки.

Недавно на Государственном подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича в Москве состоялось совещание хозяйственного актива, посвященное состоянию заводских финансов. На собрании с большим докладом выступил главный бухгалтер завода, который неопровергимыми цифрами показал, какими огромными возможностями располагает завод для увеличения накоплений и снижения себестоимости продукции. Доклад подвергся всестороннему обсуждению, которое показало, что завод может работать рентабельно, снизить себестоимость, навести колоссальную экономию в расходовании сырья и материалов и значительно увеличить социалистическое накопление.

Инициатива Подшипникового завода в Москве заслуживает подражания. Мы имеем полную возможность провести и у себя также генеральную проверку состояния своих финансовых, вскрыть все свои внутренние резервы. Это будет настоящая борьба за сбережение каждой советской копейки, каждого советского руля.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
МОЛОТОВУГЛЬ
за СЕНТЯБРЬ 1939 г.

Шахта	План	Добыча	Процент
Капитальная	за 20 — 958	953	100,0
	за 21 — 958	946	99,2
	за 22 — 958	1147	120,3
Центральная	за 20 — 1426	1205	84,6
	за 21 — 1426	1228	86,4
	за 22 — 1426	1212	84,9
Четвертая	за 20 — 587	646	110,0
	за 21 — 587	602	91,2
	за 22 — 587	573	97,6
Девятая	за 20 — 481	439	101,9
	за 21 — 481	552	115,0
	за 22 — 431	617	128,4
Десятая	за 20 — 922	1142	123,3
	за 21 — 922	1191	128,7
	за 22 — 922	1060	114,5
ПО ТРЕСТУ	за 20 — 4374	4435	101,4
	за 21 — 4374	4519	103,3
	за 22 — 4374	4609	105,3

И. о. редактора М. ШИНДЕР.